

# 星期四的弥撒福音： 「他们.....就舍弃一 切，跟随了祂。」

常年期第二十二周星期四的福  
音及注释义

## 福音（路5：1-11）

那时候，耶稣站在革乃撒勒湖边，群众拥到祂前要听天主的道理。祂看见两只船在湖边停着，渔夫下了船正在洗网。祂上了其中一只属于西满的船，请他把船稍微划开，离开陆地；耶稣就坐下，从船上教训群众。一讲完了，就对西满说：「划到深处去，撒你们的网捕鱼吧！」西满回答说：

「老师，我们已整夜劳苦，毫无所获；但我要遵照祢的话撒网。」他们照样办了，网了许多鱼，网险些破裂了。他们遂招呼别只船上的同伴来协助他们。他们来到，装满了两只船，以致船也几乎下沉。西满伯多禄一见这事，就跪伏在耶稣膝前说：「主，请祢离开我！因为我是个罪人。」西满和同他一起的人，因了他们所捕的鱼，都惊骇起来；他的伙伴，即载伯德的儿子雅各布布和若望，也一样惊骇。耶稣对西满说：「不要害怕！从今以后，你要做捕人的渔夫。」他们把船划到岸边，就舍弃一切，跟随了他。

---

## 释义

今天弥撒的福音给我们显示耶稣如何要依靠我们来把祂的福音传遍普世。为此，我们必须认知到我们自身的脆弱情况和耶稣的真身分。

伯多禄正在专注于捕鱼的工作。他看见耶稣正在走过来，准备用他的小船来给饥饿的人群送上祂那富滋养的说话。耶稣寻找一个让人群尽可能好好地听见祂的说话的方法。同时祂又行了一个奇迹来确证祂所说的。伯多禄辛劳了一整夜，却一无所获。然而耶稣却给他一个指示，他又谦卑地接受了。这次非凡的鱼获使他意识到自己的渺小，以及坐在船上的人是谁。他感到恐惧了：既因为知道自己的虚无，也因为自己正在这么接近天主。

当天主看着我们时，祂所看见的是我们可以成为的样子。祂那慈爱的目光常常都既是一个鼓励，也是一个呼唤，邀请我们去欢迎祂，并且让祂住在我们里面（参阅迦2：20）。在小船上，耶稣使伯多禄明白他的生命的深层意义：就是去协助祂扩展祂的国度。许多人终其一生都对天主和对祂愿意送给我们的一切视而不见。像伯多禄一样，我们也获邀去撒网，无论自己身在何处，而天主会赐给我们成

效：「『来跟随我，我要使你们成为渔人的渔夫』；你们必会卓有成就，引领人灵归向天主。所以，我们必须信赖我主的话，跳上渔船，划起船桨，扯起帆篷，驶向世海。世界是基督给我们的产业。」（《基督刚经过》，159）

Juan Luis Caballero

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ta-Men-Jiu-  
She-Qi-Yi-Qie-Gen-Sui-Liao-Ta/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ta-Men-Jiu-She-Qi-Yi-Qie-Gen-Sui-Liao-Ta/) (2026年  
2月1日)